

卫生部否认医改“搁浅”，称—— 公立医院改革试点基本就绪

卫生部昨天在例行新闻发布会上驳斥了有关媒体所言“公立医院改革搁浅”的说法。卫生部新闻办公室主任邓海华当日说，公立医院改革试点工作已经基本就绪，而不是“搁浅”。改革方案由国务院审定后将立即下发执行。

前日有媒体表示，原定在2009年底出台的公立医院改革方案，由于在一些“具体问题”上仍未达成一致意见，已经搁浅。而所谓的“具体问题”，公立医院的补偿机制就是其中之一。

对此，邓海华说，公立医院

的改革是医改的一个“重点”和“难点”，涉及的面广、影响范围大。按照中央的意见，必须按照先行试点、逐步推开的原则进行推进。他非常理解大家对公立医院改革试点方案的关注，也看到个别媒体的报道，对方案的出台用了“搁浅”这样的字眼，并猜测没有出台的种种原因。邓海华表示，卫生部的主要领导和新闻发言人都对这个问题做出了具体的说明。去年12月22日，国务院医改领导小组的第五次会议就审议了“公立医院改革试点

的指导意见和试点城市的名单”。这标志着公立医院改革试点工作已经基本就绪，而不是“搁浅”。按照会议的要求，这个方案已经由相关部门修改完毕报送国务院审定。国务院审定以后就可以立即下发执行。

邓海华说，公立医院改革关系到我们每个人看病就医的问题，这个意见是经过反复反复多方面的研究、征求了社会各方面的意见才制定出来，它的发布可能会比一般的医改文件要复杂一些，但不是推迟。 据《北京晨报》

》发言人揭短

“徐宝宝”事件入选十大卫生新闻

昨天上午，卫生部公布2009年度卫生十大新闻，入选的2009年度卫生十大新闻中，既有医药卫生体制改革工作全面启动这样关系到解决老百姓看病难、看病贵的新闻，也有农民工张海超“开胸验肺”等系列职业病患者维权案、福建省南平市发生严重医患纠纷事件、南京市儿童医院患儿死亡事件等这样由具体案件引起巨大社会关注的新闻。卫生部为什么自揭家短，将这

些新闻纳入十大新闻？卫生部新闻发言人邓海华直言，如果十大新闻都是歌功颂德，也不符合评选的初衷。

邓海华说，主要是把一些2009年发生的有影响力的事件评选出来，目的是通过这些事件提醒我们，卫生工作中还存在这样那样的问题。邓海华说，要通过这些案件，通过对这些事件的反思，进一步加强管理工作，举一反三，进一步推动工作的开展。 据《法制晚报》

》改革意见

不能照抄国有企业改革

据新华社北京1月12日电(记者 黄小希)各地可以在坚持中央确定的改革方向和原则的基础上解放思想、因地制宜，深入探索、大胆改革，但前提条件应该是坚持中央确定的方向和原则。首先要坚持的原则就是坚持公立医院的公益性质。”卫生部办公厅副主任、新闻发言人邓海华在12日的例行新闻发布会上说。

邓海华认为，公立医院改革是医改的一个重点也是一个难

点，涉及面广、影响范围大，要先行试点，然后再稳步推广。对于公立医院而言，国有资产只是一种手段，提供公共服务、保障和增进人民的健康才是它的真正目的。公立医院的资产不是经营性资产，因此公立医院不是国有企业。改革开放30多年的经验表明，不能照搬、照抄国有企业改革的做法来进行公立医院的改革，这样才能避免进一步削弱公立医院的公益性。

邓海华表示，按照责权一致、手段服从目的的基本原则，公立医院必须纳入卫生行政部门的统一监管。实行管办分开，成立医院管理局等专门的公立医院管理机构有助于加强公立医院的治理和管理，推动公立医院提高运作绩效。我们鼓励各地积极探索，设立专门的机构负责公立医院的资产管理、财务监督和医院主要负责人的聘任，建立协调、统一、高效的公立医院管理体制。

》新闻背景 2009年度十大卫生新闻

1. 深化医药卫生体制改革工作全面启动
2. 胡锦涛、温家宝分别看望艾滋病病毒感染者、医护人员和志愿者
3. 甲型H1N1流感疫情防控工作取得阶段性成果
4. 《食品安全法》颁布并施行
5. 全国基层医疗卫生单位学习实践科学发展观活动有序开展
6. 医学家王忠诚同志荣获2008年度国家最高科学技术奖
7. 卫生部门打击“医闹”等违法犯罪行为
8. 农民工张海超“开胸验肺”，引发各界高度关注职业病防治
9. 南京市儿童医院患儿死亡，引发社会对医疗质量安全问题的关注
10. 卫生部公布首次中国居民健康素养调查结果

www.lexus.com.cn

LEXUS
雷克萨斯

雷克萨斯IS300/IS300C 各显英姿，同领风潮，驾驭多面人生



IS300/IS300C

立刻唤醒另一个自己，享受不一样的人生美景！当置身于雷克萨斯硬顶敞篷跑车IS300C中，顶篷开启的刹那，你已被倾泻的目光包围；而当你驾驭雷克萨斯豪华轿跑车IS300激情驰骋，可尽情穿梭于都市的动感光影。更有LEXUS G-BOOK雷克萨斯智能副驾为你护航，体验尊贵、便捷的驾驶感受。人生每一面，皆有雷克萨斯与你同赏美景。诚邀莅临雷克萨斯特许经销商亲享VIP级尊贵体验，或请垂询预约试乘试驾。 尊贵尊贵及尊贵以尊贵为尊



4年/10万公里
免费保修保养

LEXUS 雷克萨斯特许经销商

江苏中佳

南京市雨花台区宁南大道38号

025-5288 0888

江苏中佳雷克萨斯IS300豪华轿跑现车供应。欲享经典豪华品质，请即刻垂询江苏中佳雷克萨斯特许经销商。

*此活动最终解释权归江苏中佳雷克萨斯所有